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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums für Bildung,Wissenschaft, Jugend und Kultur

Ausgaben der Kinder- und Jugendhilfe

Die Kleine Anfrage 2732 vom 3. Februar 2010 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Wie haben sich landesweit bzw. in den einzelnen Kreisen und kreisfreien Städten in den letzten fünf Jahren die Ausgaben für die

Jugendhilfe entwickelt?
2. Wie sieht nach Kenntnis der Landesregierung die Entwicklung im Bundesvergleich aus?
3. Wie teilen sich die aktuellen Ausgaben der Jugendhilfe auf die einzelnen Teilbereiche der Jugendhilfe auf – absolut und prozen-

tual, aufgegliedert nach den einzelnen Kreisen bzw. kreisfreien Städten bzw. landesweit?
4. Wie haben sich in den letzten fünf Jahren die Ausgaben in den einzelnen Teilbereichen der Jugendhilfe in den einzelnen Kreisen

bzw. kreisfreien Städten entwickelt?
5. Wie sieht nach Kenntnis der Landesregierung diese Entwicklung bundesweit aus?
6. Wie haben sich die durchschnittlichen Ausgaben der Jugendhilfe pro Kind in den letzten fünf Jahren entwickelt – bezogen auf

die Zahl aller Kinder und Jugendlichen in der Gebietskörperschaft im Vergleich zu den Ausgaben – in den einzelnen Kreisen,
kreisfreien Städten sowie landesweit?

7. Wie sieht nach Kenntnis der Landesregierung diese Entwicklung im Bundesländervergleich aus?

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 2. März 2010 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 7:

Siehe Tabellen 1 bis 8. Die darin enthaltenen Angaben basieren auf der Zusammenstellung der entsprechenden Daten durch das Statis-
tische Landesamt Rheinland-Pfalz. Grundlage ist die Datenerhebung für die amtliche Kinder- und Jugendhilfestatistik, Teil IV, Aus-
gaben und Einnahmen.

Dass in den Tabellen 1 bis 3 für die Jahre 2007 und 2008 zum Teil keine Angaben zu den Personalausgaben der Jugendhilfeverwal-
tung vorliegen, ist auf die Umstellung dieser Bezirke auf die Doppik zurückzuführen.

Bei den in den Tabellen 4, 5, 6 und 8 aufgeführten Beträgen für die oberste Bundesbehörde handelt es sich um Ausgaben der Kinder-
und Jugendhilfe, die direkt vom Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend erbracht werden.

In Vertretung:
Vera Reiß

Staatssekretärin

Druck: Landtag Rheinland-Pfalz, 17. März 2010
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